2024年6月

星期五 第2331期 本期四版

温馨提示 今日西湖区 多云 19℃~25℃ 水国芒种后 梅天风雨凉









文明 和谐 富强 民主 平等 自由 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府

新闻热线: 0571-88119613 投稿系统: https://mcn.tmuyun.com/xhb 网址: www.xihunet.cn 本报投递投诉电话: 96060

董毓民在区委网络安全和信息化委员会全体(扩大)会议上强调

不断提升工作的前瞻性科学性开创性 推动全区网信事业再造优势再攀新高

周扬陆志敏参加

本报讯(记者 钱振华)6月3 日上午, 西湖区委网络安全和信 息化委员会全体(扩大)会议召 开。区委书记、区委网络安全和 信息化委员会主任董毓民主持 并讲话,强调要深入学习贯彻习 近平总书记关于网络强国的重 要思想,全面落实中央和省委 市委网信工作会议、网信委员会 会议精神,坚持整体布局、系统 推进,不断提升工作的前瞻性 科学性开创性,推动全区网信 事业再造优势、再攀新高。区委 副书记、区长周扬,区委副书记 陆志敏,区领导周明、李扬章、 俞晖、荆慰参加。

会议传达学习了全国网络 安全和信息化工作会议、全省网 络安全和信息化工作会议、全 市网络安全和信息化工作会议 以及省委网络安全和信息化委 员会会议、市委网络安全和信息 化委员会会议精神, 总结去年工 作,研究部署今年重点任务。

董毓民指出,过去一年,全 区网信战线牢牢把握政治方 向、舆论导向、价值取向,守正 创新、担当尽责, 舆情环境清 朗,网络空间安全,正向传播强 势,数字建设领先,各项工作可 圈可点。

董毓民强调,下一步要做好 三方面工作。一是守牢意识形态 "主阵地"。要坚持正向引导, 牢牢掌握意识形态话语权。要 唱响主旋律,深刻把握新时代 理论传播规律, 找准理论宣传 与群众关注的交汇点, 让党的 声音始终成为网络空间最强 音。要做强大矩阵,紧紧围绕省 委三个"一号工程"、"三支队 伍"建设、市委"深化改革、强 基固本"主题年、区委"六六行 动"等中心工作,讲好"西湖故 事"、塑造"西湖形象"。要弘 扬正能量,深入实施先进网络 文化建设行动,开展典型事迹、

"最美"人物等评选活动,引导

大V、网红等"大流量"不断输 出"正能量";加强网络信息内 容监管,坚决打击蹭热度、标 题党、带偏节奏等恶意炒作行 为,防止不良信息的传播。二 是营造网信发展"新生态"。要 深刻把握新形势新变化,深入 整治网络领域突出问题,营造 天朗气清、健康发展的良好生 态。要深化闭环处置,持续增强

"舆情风险也是政治风险"的 意识, 健全风险研判处置工作 体系,线上线下一体化推进,全 面压实主体责任,全力构建网 信工作新格局。要深化依法治 网,依法依规强化网络综合治 理,维护网络良好秩序;健全 网络联合执法工作机制,筑牢 网络安全"防火墙"。要深化数 字赋能,深刻把握信息革命浪 潮,以信息化引领产业创新,深 入实施数字经济创新提质"一 号发展工程",持续壮大西湖 "新质生产力",激活"两高两

区"品牌建设新动能;发挥西湖 云创优势,加速推进城市治理、 城市服务数字化转型,推动 更多数字化、智能化新场景 在文三数字生活街区落地应 用,构筑全民畅享的数字生 活新图景。三是凝聚党建统领 "强合力"。要加强领导、做 好统筹、强化保障,确保各项工 作高质高效推进。要压责任,始 终坚持"党管网信",加强区委 网信工作为西湖高质量发展保

对网信工作的统一领导, 把党 的领导落实到意识形态、互联 网管理、宣传思想文化等各项 工作中。要提能力,持续锻造 过硬的网信队伍,全面提升网 信干部对互联网规律的把握能 力、对网络舆论的引导能力、 对信息化发展的驾驭能力、对 网络安全的保障能力。要强协 同,积极调动社会力量,持续 扩大网信"朋友圈",以高水平

周扬在调研灵隐街道时强调

提升科技成果转化指数 将用地效能转化为经济效益

本报讯(记者 方梦婷)6月5 日下午,区委副书记、区长周扬 调研灵隐街道, 听取相关情况 的汇报,并对下一步工作提出 要求。区领导俞晖、钱志清、钱 贤鑫参加。

周扬对灵隐街道近期所取 得的工作成效表示肯定。她指 出, 灵隐街道团队力量充分, 各 条战线都取得了长足发展,在 有限的空间资源内作出了卓有

成效的部署, 黄龙商圈的群团 建设工作广受赞誉,彰显西湖 区稳企助企工作水平,街道辖 区内的植物园、青芝坞、浙江 大学让灵隐街道备受关注,体 现街道历史文化底蕴。

周扬强调,下一步要重点 做好四方面。一是用好合作机 制。要强化街道与辖区平台的 合作共赢,为项目落地、企业 扎根提供更充足保障:善用楼

宇总部经济政策,落实为企服 务,让高品质楼宇更有生机活 力。二是做好成果转化。要贯 彻落实环大学创新圈建设要 求,推动环老文教创新创业圈 建设提质增效、多出亮点,实 现机制良好运行,切实打造人 工智能创新谷这一新成果,提 升科技成果转化指数。三是用 透增量空间。要挖空心思、做 强增量,积极探索青芝坞、黄

龙体育中心及周边区块的潜在 增量空间,吸纳优质项目,着 眼细节、谋篇布局,将用地效 能转化为经济效益。四是建设 高颜值环境。对街道区域内的 重点道路、支小路进行规划设 计,定期开展巡查检查,保证 道路及沿线整洁美观、井然有 序;在老旧小区改造中,全面 听取居民意见建议,保证改造 效果满足居民诉求。

西湖区长埭村入选"浙江省艺术乡建特色村"名单

本报讯(记者 骆盈颖 通讯 员 毛珮瑶) 艺术乡建是深化推进 "千万工程"的重要抓手。日前, "浙江省艺术乡建特色村"名单 发布, 西湖区转塘街道长埭村成 功入选。

作为浙江省首批产业特色 小镇龙坞茶镇的核心区块,长埭 村被茶山环抱,生态环境优美, 旅游资源丰富。同时,长埭村还 毗邻中国美术学院、浙江音乐学 院两所艺术院校, 优越的地理位 置让长埭村拥有更多的发展可 能性。当美丽乡村与多元艺术碰 撞,会产生怎样的火花?

在省、市、区文联的指导 下,为进一步推动乡村的"艺术 乡建"工作,长埭村加强与党政 部门、文化艺术主管部门及社会 各界的联系,不断开展切实有效 的理论学术研讨活动和培训活 动,努力提高队伍素质和艺术水 平, 已取得"艺术乡建"的丰富 成果,成为乡村振兴的文艺担

着眼共美共富、共建共享, 长埭村把握"浙江省未来乡村建 设示范"契机,打造独具艺术特



色的"塑境长埭"未来乡村,以 远离尘嚣的静谧之美吸引了众多 艺术创作者来此定居、创业。现 有40多个艺术品牌、200多位艺 术家老师以及市级文创园白桦 手作园和知名雕塑家李秀勤、翟 小实、施海等30多家手工工作

众多艺术家入驻,形成了 "环村艺术链",在推进村民茶 叶、租房收入增长的同时,助推 村庄艺术氛围的打造。多角度齐 头并进,长埭村正走出一条突出 艺术特色的农文旅发展之路。

艺术乡建助推乡村振兴, 既 带动文旅产业发展,又为村民带 来精神享受。近年来,西湖区着 力打造"艺术村长"艺术乡建品

牌,用文艺手段有效激活乡村资 源,打造一批扎得住根的艺术乡 建队伍,推出"长埭村"等一批 传得开的艺术乡建名片, 助力一 批做得实的艺术乡建项目。

除此之外,西湖区还推出 "文艺一小时"文化惠民品牌, 准确把握新时代基层群众对文 艺需求方式的转变, 发挥中国美 术学院、浙江音乐学院、小百花 越剧团等辖区院团资源优势,积 极调动各区级文艺协会和镇街 文联的积极性,多维多元开展艺 术活动, 让基层群众在家门口就 能享受文艺名家带来的艺术盛 宴。以文化人、以文育人, 西湖区 正打通艺术乡建"最后一公里", 让文艺之花在田间地头绽放。

推动艺术与乡村双向奔赴, 擘画艺术赋能乡村振兴蓝图。 在西湖区,以长埭村为例的艺术 乡村正铺陈开来,共同以艺术为 笔,绘就新时代乡村共富新图

纵深推进"人人行动

西湖区与临安区对接西临合作事宜

董毓民杨国正参加

本报讯(记者 方梦婷 通讯员 凌亦雯)6月5日上午,区委书记董 毓民会见了由临安区委书记杨国正率领的考察团一行,并召开西 临合作工作例会,对接合作事宜。西湖区领导韩斌、俞晖,临安 区领导王学超参加。

董毓民向临安区考察团一行的到来表示热烈欢迎。他指出,西 湖区与临安区分别位于城西科创大走廊的东西两端,两区的合作共 进在新时代中找到了最大公约数、共同结合点,希望两区合作能实 现兄弟同心一家人、成果转化一条链、东西共进一盘棋。

董毓民从三方面与临安区考察团分享感受。一是速度。两区 的发展速度旗鼓相当,双方都将"难而正确"的事坚持到底、一 以贯之,以扎实稳健的步伐为未来长远工作做好保障。二是结 构。西湖区在稳固服务业的同时大力发展先进制造业,西湖区的 产业布局与临安区的优势资源具有广阔的合作空间,希望双方 探索谋划,进一步发挥"他量"的地块效益,提升科技成果转化 指数。三是动能。西湖区全面发挥高校、高新、高人的潜力,推 动科技创新能级不断跃升,希望两区持续推进成果转化,为两区 产业发展提供源源不断新动能。

杨国正在感谢西湖区对临安区和西湖临安科研成果转化合作 区建设的大力支持后指出,要坚持高点站位,打造合作高地。坚定 不移大抓产业、大抓项目,充分发挥环境、空间优势,积极培育新 质生产力, 寻求科技成果转化落地路径, 携手推动两区合作迈上新 台阶。要强化机制引领,加强合作保障。健全决策、协调、评估等机 制,为合作区建设提供有力支撑和坚实保障。要聚焦产业发展,夯 实合作基础。围绕优势产业精准对接,聚焦重点赛道深化合作,努 力形成更高能级的产业集聚。要以西临合作区为牵引,推动文旅融 合、乡村振兴、城市发展等其他领域更广泛交流,在开拓新赛道、 培育新动能上塑造样板。

会前,董毓民与考察团一行实地踏看西湖大学云谷校区、云创

- ◆ 昨天上午,区委副书记陆志敏专题听取领办政协民主党派集 体提案办理进展的情况汇报,与提案领衔人、办理单位负责人座谈交 流,并对做好下一步工作提出要求。 (金 春)
- ◆ 6月5日,全市宣传文化系统信息工作会议在西湖区艺创小镇 举行,现场公布杭州宣传信息工作先进单位和个人名单并颁奖。区领 导李扬章参加。
- ◆ 6月5日上午,三墩镇第十七届人民代表大会第四次会议举 行。区领导丁庆怀参加。
- ◆ 昨天上午,区领导荆慰赴西溪湿地实地检查指导西溪国际龙 舟文化节安保工作筹备落实情况, 听取相关情况的汇报, 并对下一步 工作提出要求。
- ◆ 6月5日下午,区领导陈学明赴杭州第七中学检查高考保障工 作, 听取相关情况的汇报, 并对下一步工作提出要求。

(丁嘉峰)

◆ 6月4日下午, 西湖区召开"建设高品质艺术街区, 聚力打造文 创高地"专题议政性常委会协商课题座谈会, 听取各子课题组调研汇 报,并对下一步完善调研报告提出建议。区领导马冬娟参加。

(高哲韵)

明星菜品"实惠"上新 看看社区食堂有多香

详见今日2版

以"激光"为笔 他在微观世界"刻"万物

详见今日3版

敬告读者

因"端午节"放假,本报2024年6月11日休刊,6月 14日正常出刊。